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Niveau: 2 P.C. + 2S.V. SERIE

DERIVATION

1.

La figure ci-contre représente(Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé

?

a.  limf(x) et limf(x) et limf(x).
o <o oy
b. Iin;f(x) et Iin}f(x) et Iirr41f(x)

x<0 x>0

a. Etudier graphiquement la continuité & droite dex, =0.
b. Etudier graphiquement la continuité a gauche dex, =0.

c. Est-ce que la fonction f est continue en X, =0 .

a. Est-ce que la fonction f est dérivable a droite dex, =0.
b. Est-ce que la fonction f est dérivable a gauche dex, =0.
c. Est-ce que lafonction f est dérivable enx, =0.

d. Donner le nombre dérivé a gauche dex, =0.
e. Donner f'(—2) .
f. Donner I’équation réduite de la tangente en X, =—2 .

0. Donner I’équation réduite de la demi tangente a gauche X, =0 .
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4. .. On considére g la restriction de la fonction f sur I, = [2, +oo[ .

a. Montrer que la restriction g admet une fonction réciproque g~ définie sur ’intervalle J, dontle
déterminera .
b. Construire dans le méme repere (oT]) la courbe représentative (Cg_l) de la fonction g™ puis

construire la demie tangente a droite de X, =4 a la courbe (cg_l )

5. ..Onconsidére h la restriction de la fonction f sur I, = ]0,4[ .

a. Montrer que la restriction h admet une fonction réciproque h™ définie sur I’intervalle J, dont le
déterminera .
b. Construire dans le méme repere (o,T,]) la courbe représentative (Ch_l) de la fonction h™

Calculer f (X) la fonction dérivée de la fonction f pour chaque fonction s suivante :

2 32 +1 tf(x) TX+2

1, f(x)=5x°-7%’ +;x+9etf( X) = etf( )= (5x+1)4,

X x
2. f(x)=\/§+3x etf(x)=«/x2—5x+6 et f(x)=x*Vax+1 etf(x)=\/>mx(5x—3)4
(0= et ()= 25 ()= 22

3. f(x)=sin(5x+2) etf(x):sin (x) et f(x)=sin2xcos3x et f (x)=tan(3x) et

f(x)=x2+35inx

4. f(x)=§/§ etf(x):ﬁetf(x)=x5/x2—7x+12 etf(x):(x2—7x+12)2

IX|\/x x/ —2x+1

a X, =1 avec<f( )

F(0)=1
’ Ix+1-+1-x
f(x)=
b. X,=0 avec 1 X
£(0)=0
rf(x)=\3/’7x+1 , X<0
c. X,=1 avec 1 3%+ 1

x>0

()=

X+1
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f(x)=—%x2+x+g 'x<3

X

f (X) = vy : x>3
a. Calculer f*(x) pour tout x de ]~o0,3[ puis déduire le nombre dérivéen x, =2 .
b. Donner la fonction affine approximative de la fonctionfen X, =2 .
c. Endéduire une valeur approchée du nombre f(l, 999) .
d. Etudier la dérivabilité a gauche de f au point X, = 3 puis interpréter le résultat graphiquement .
e. Donner I’équation réduite de la tangente a la courbe représentative de f au point A(3,f (3)) .

a. Etudier la dérivabilité en X, =0.
b. Donner la fonction affine approximative de la fonction fen x, =0 .

c. Endéduire une valeur approchée du nombre f(0,0l) :

4.
On considére la fonction numérique f définie sur [0;1] par : f(x)=x(1-X) .

1. Etudier la dérivabilité & gauche de f au point X, =1 puis interpréter le résultat graphiquement .

2. Etudier la dérivabilité droite de f au point X, =0 puis interpréter le résultat graphiquement .

2

f(x)=vx*-4 ; X2 2

On considere la fonction numérique f définie par :
f(X)=x*—6Xx+8 ;x<2

2. ..

a. Calculer: lim f(x) et lim f(x) .

X—>+0 X—»—c0

b. Etudier la continuité de f au point X, = 2.

3. .

a. Etudier la dérivabilité a gauche de f au point X, = 2 puis interpréter le résultat graphigquement .

b. Calculer: lim M
ty_2

b. ! puis interpréter le résultat graphiquement .
X—>

c. Est-ce que lafonction f est dérivable en X, = 2,
4I s

a. Pourquoi la fonction f est-elle dérivable sur I’intervalle ]2, +oo[

b. Sur Pintervalle ]2,+00[ calculer f'(X) et déterminer les variations de f .
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